LOGIKA z ALGEBRĄ dla I roku Technik Komputerowych

Zadania na ćwiczenia w dniu 12 XI 2001 r.

Zadanie 1a. Turniej trzech drużyn piłkarskich A, B i C odbywa się systemem „każdy z każdym” z jednym spotkaniem na neutralnym boisku, remisy są wykluczone. Zwycięstwo to 1 punkt, przegrana to 0 punktów. Niech: 

Z(A,B) oznacza zdanie: drużyna A wygrała z drużyną B,

Z(A,C) oznacza zdanie: drużyna A wygrała z drużyną C,

Z(B,C) oznacza zdanie: drużyna B wygrała z drużyną C.
Używając oznaczeń Z(A,B), Z(A,C), Z(B,C) i spójników logicznych proszę zapisać poniższe zdania:

1) Wszystkie drużyny uzyskały jednakową ilość punktów,

2) Drużyna A uzyskała więcej punktów od drużyny B,

3) Drużyna A uzyskała mniej punktów od drużyny B,
4) Drużyny A i B uzyskały tyle samo punktów.

Zadanie 1b. Dla każdego zdania z punktów 1-4 proszę znaleźć formułę w pełnej postaci alternatywnej.

Zadanie 1c. Dla każdego zdania z punktów 1-4 proszę znaleźć formułę w pełnej postaci koniunkcyjnej.

Zadanie 2a. Proszę znaleźć nośnik funkcji boolowskiej max(x, y, z), gdzie x, y, z ({0,1}.

Zadanie 2b. Proszę znaleźć ściany maksymalne względem tego nośnika.

Zadanie 2c. Czy znaleziony w poprzednim zadaniu zbiór wszystkich ścian maksymalnych tworzy pokrycie nieprzywiedlne?
Zadanie 2d. Proszę znaleźć pełną alternatywną postać formuły, której tabelka logiczna jest identyczna z funkcją max(x, y, z), gdzie x, y, z ({0,1}.

Zadanie 2e. Proszę znaleźć pełną koniunkcyjną postać formuły, której tabelka logiczna jest identyczna z funkcją max(x, y, z), gdzie x, y, z ({0,1}.

Zadanie 3a. Proszę znaleźć nośnik funkcji boolowskiej min(x, y, z), gdzie x, y, z ({0,1}.

Zadanie 3b. Proszę znaleźć ściany maksymalne względem tego nośnika.

Zadanie 3c. Czy znaleziony w poprzednim zadaniu zbiór wszystkich ścian maksymalnych tworzy pokrycie nieprzywiedlne?
Zadanie 3d. Proszę znaleźć pełną alternatywną postać formuły, której tabelka logiczna jest identyczna z funkcją min(x, y, z), gdzie x, y, z ({0,1}.

Zadanie 3e. Proszę znaleźć pełną koniunkcyjną postać formuły, której tabelka logiczna jest identyczna z funkcją min(x, y, z), gdzie x, y, z ({0,1}.

Zadanie 4a. Dla funkcji boolowskich których nośniki i ściany maksymalne zaznaczono na rysunkach 1-4 proszę znaleźć odpowiadającą formułę w pełnej postaci alternatywnej.

Zadanie 4b. Dla funkcji boolowskich których nośniki i ściany maksymalne zaznaczono na rysunkach 1-4 proszę znaleźć odpowiadającą formułę w pełnej postaci koniunkcyjnej.

Zadanie 4c. Dla funkcji boolowskich których nośniki i ściany maksymalne zaznaczono na rysunkach 1-4 proszę określić czy pokrycie złożone ze wszystkich ścian maksymalnych jest nieprzywiedlne.









